

## 百姓写手

以文会友  
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

我爱我家

## 最好的时光

静等花开

我们早就计划国庆节期间带老妈出游,不料两天前她闪了腰,虽不重,却不能长时间走路,我们都不敢再提旅游的事儿。

国庆节那天,老妈坚持让我们去旅游,她在家休息。怎么能让她独自在家呢?思量再三,我们决定带她去王城公园看菊展,一则不远,二则路平。可老妈还是不去,她不想难为孩子们。

“王城公园里还有海洋馆、动

物园、冰雕馆……好玩的地方多着呢!”听说还有冰雕馆,老妈、儿子都眼睛一亮。

就这样,我们出发了。上高速没多久,起风了,老妈感觉车有点儿颠簸。老公赶紧减速行驶。老妈不再紧张,讲起各种趣事,把我们逗乐了。

到了王城公园,看见那些造型各异、争奇斗艳的菊花,老妈高兴得合不拢嘴,直呼好看。每次照相的时候,她总站在中间,我和儿子一左一右,俨然是她的“贴身保镖”。

看了一会儿菊展,老妈提议去海洋馆。可买票的时候,她借口自己不能长时间走路,硬是不让买她的票。我只好谎称自己去过海洋馆,留下来陪她赏花、拍照。后来,大家又一起去

了动物园。

回来的路上,老妈感慨不已:“太平盛世真是好啊!生活水平提高了,日子过得开心,出门还有‘保镖’。今天就是我的最好时光!”

“外婆好记性,连央视一套的话都背会了……”在儿子的调侃声中,妈笑得更开心了。

那一刻我觉得,能陪在妈妈身边,让她开心,也是我假日里的最好时光。

以文会友

河洛大地  
芳草青

李艳霞

秋天的天空从来都不是空白的,哪怕只有一只小鸟飞过,也是生动的希望。秋天的土地从来都不是贫瘠的,只要你播下了种子,就不用担心没有收获……

与那些秋日田野的庄稼与果实一样,我们这些本土写手的文字也经过数载的沉淀,终于凝结成一本散发着草根之香的文集《河洛芳草》,在这个秋天出版了,这对我们来说是莫大的激励与鼓舞。

相信我们在文学之路上永远携手同行,书写对生活的热爱,对困难的不屈,对生命与自然的敬畏。既平淡在一粥一饭、家长里短、儿女情长之间,也雅致在一首诗、一篇文章、一缕书香之间。我们借助文字抒写自己的行程,在岁月的变幻中留下了脚印,充实而无悔,文字因我们的厚爱而变得温暖、亲切。

蔚蓝的天空,总有一些翅膀携带着执着的梦,自由翱翔。芳草青青的大地,总有坚定不移的脚步走过,无怨无悔。文字是飞翔的精灵,承载着我们的心愿和渴望,总有一天会抵达彼岸。一岁一枯荣,春风吹又生,一棵草的生命力已够顽强,一百棵、一千棵、一万棵草呢?一棵棵芳草连起来,唱着生命的歌,该有多么壮美啊!

这“棵”河洛大地上的芳草,芬芳了我们的平凡心灵,升华了我们的平凡之爱。我们携一缕墨香,带一缕书香,和着一瓣心香,行走在文字里,共享在快乐中……

家有儿女

谢丽成

## 气死蛤蟆逗死猴



绘图 仁伟

儿子今年3岁,刚上幼儿园,正是调皮捣蛋的时候。我们老人家形容谁家孩子调皮,常常这样说:“气死蛤蟆逗死猴。”这话用在儿子身上,毫不为过。

那天,眼看儿子要把一盆给他洗脸的温水掀翻,我走过去问他想干啥,他说:“地板脏了,我想洗洗。”他分明是不想洗脸。我气不过,准备给他一巴掌,他忙说:“别打,别打,大不了以后你出去喝酒,我装作不知道,不拦你了!”我想笑,却忍住了,举起的巴掌也打不下去了。

原来,受他妈指使,他总是在朋友叫我去喝酒时跟着我进行监督。后来,酒友打来电话,我都偷偷地接听,然后溜走。那次,我刚下楼,儿子便给我打电话:“爸,你干啥去呀?”我只好撒谎:“爸到楼下买盒烟,一会儿就回来,你要乖乖地在家啊!”他说:“哼,别以为我

不知道,你又去喝酒,晚上别回来!”妻子的口头禅,他竟然学会了!

有一次,大学同学叫我去喝酒,我只好带着儿子去了。在回来的路上,儿子愤愤不平地说:“爸,我长大以后,一定要把龙龙叔叔摺翻!”我很惊讶,问他为啥,他很生气地说:“他拧我的脸也就算了,还老是打你,我看不过去!”

原来,龙龙有个毛病——爱用肢体语言,每次见到我儿子,他都要拧拧他的脸以示友好、亲切;我和他坐在一起,他总爱无意地拍拍我,儿子看在眼里,记在心里。

儿子的童真之语,透露了他对我的依恋和爱护,我心里满是温暖和感动。

我盼望着儿子快快长大,可又希望他永远不要长大。天下做父母的,可能都有这样的矛盾心理吧?

咱爸咱妈

方晓利

## 旅游尽孝两不误

国庆节期间,我和女儿一家人开着新买的爱车,边游玩边到陕西接母亲来洛阳小住。

为了避开车流高峰,我们选择10月2日上午8时出发。一路上边欣赏秋天的美景,边逗不到两岁的外孙女。她不时透过车窗玻璃叫着“美呀、美呀”,逗得我们开怀大笑。

下午两点左右,我们来到西安大雁塔景区,稍作逗留,便赶到母亲家。母亲为我们做了地道的臊子面。看到母亲一年比一年苍老,我心里很不是滋味。这时,亲戚、邻居相继来跟母亲话别,母亲恋恋不舍地

跟他们道别。

10月4日早上,我们上了高速公路开始返程。母亲是第一次坐汽车上高速,不由得感叹:“修这高速公路要劈山架桥,多不容易啊!要不是国家富强了,咋能修这么好的路?!”

这个长假,旅游尽孝两不误,全家人都很舒心。以后,我们要经常带着母亲自驾游,饱览祖国的大好河山,感受日新月异的变化。愿母亲健康长寿,愿祖国更加繁荣富强!

凡人小记

在家里  
吃烧烤

张寅生

国庆长假,想想高速公路免费通行是多么诱人,可想到到处堵车、人挤人,又是多么恐怖!斟酌再三,我们决定到市郊自助烧烤野炊。

国庆节那天,我们兄妹4家陪伴老爸、老妈,12口人开了3辆小车,满载自助烧烤用具及各种食材,来到游人稀少的伊滨公园。

我们兴致勃勃地走到公园门口,却见一块牌子上写着“禁止烧烤”的字样。我问大妹,这里不允许烧烤,怎么把活动地点选在这里,她说以前很多人在这里烧烤,也没见有人管。

我正在迟疑,老爸、老妈说话了:“咱不能对这警告视而不见,我们要自觉遵守公共秩序。”老人的意见立刻得到大家的拥护,我们决定更改烧烤地点。当时正刮着风,在野外无论将烧烤地点改在哪里,都会有火灾隐患。于是,我们只好将烧烤地点改在我家。

到家后,大家忙着用不锈钢签穿起各种食材,将烧烤炉木炭点燃,放在厨房抽油烟机下面开烤。大家分头忙乎,好不热闹。羊肉串、鸡胗串、大虾串、鱼串、豆腐串、茄子串、土豆串等相继烤熟了,大家边忙边吃边说笑,其乐融融。这样过节,既不给道路、景区添堵,不污染环境,也感受了浓浓的亲情,岂不乐乎?!

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou

@163.com

联系电话:65233687